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9. SINIF

5. Aşağıdaki takvimlerden hangisi “Ay yılı” esasına göre 
düzenlenmiştir?

A) On İki Hayvanlı Türk takvimi

B) Hicri Takvim

C) Rumi Takvim

D) Miladi Takvim

E) Celali Takvim

6. • Hayvanların evcilleştirilmesi
• Köy yerleşmelerinin kurulması
• Ticaretin ortaya çıkması

Yukarıda yer alan durumların ortaya çıkışının temel nedeni 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yerleşik yaşama geçilmesi

B) Devletlerin kurulması

C) Artı ürünün ortaya çıkışı

D) Avcılık toplayıcılık

E) Kültürel etkileşim

2. Tarih geçmişteki insan topluluklarının, yaşayışlarını, birbirleriyle 
olan ilişkilerini, kültürlerini, uygarlıklarını, zaman göstererek 
neden sonuç ilişkileri içerisinde kaynaklara dayanarak açıklayan 
bir bilimdir.

Bu tanımda tarih bilimin aşağıda hangi özelliği 
verilmemiştir?

A) Olayları analiz etmesi

B) Eski devirleri aydınlatması

C) Coğrafyadan yararlanması

D) Belgelere dayanması

E) Kronolojiden yararlanması

1. Bir olayın tarihi bir olay olabilmesi için üzerinden belli bir 
zaman geçmesine ihtiyaç duyulması,
  
I.neden-sonuç ilişkisi kurabilmesi
II.objektiflik unsurunu göz ardı etmemesi
III.nesnellik kavramını ön planda tutabilmesi

Özelliklerinden hangisi ile açıklanabilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II  C) I ve II

D) II ve III E) I, II ve III

4. Mehmet’in doğum yılı 2003 tür. Hicri Takvim, başlangıç yılını 
622, miladinin 0 kabul ettiğini öğrenen Mehmet, Hicri takvimin 
başlangıcına göre kaç yılında doğduğunu bulmak istemektedir. 

Buna göre aşağıdaki seçeneklerden hangisine ulaşması 
gerekir? (Takvim çevirme yapılmayacak)

A) 622 B) 1381 C) 2625

D) MÖ 500 E) MÖ 622

3. I. Geçmiş ve gelecek arasında köprüdür.
II. İnsanın özgün kimlik oluşturmasını sağlar.
III. Muhakeme,  analiz yeteneği kazandırır.

Yukarıdaki yargılardan hangileri “Neden Tarih Öğreniyoruz” 
sorusunun açıklamasına katkıda bulunur?

A) Yalnız I B) Yalnız II  C) I ve II

D) I ve III E) I, II ve III
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9. SINIF

7. Yontma Taş Devrinde insanlar mağara ve ağaç kovuklarında 
yaşamışlar, avcılık ve toplayıcılık yaparak geçinmişlerdir.

I.Yerleşik hayata geçtikleri

II.Tüketici toplum yapısı olduğu

III.İnsanların doğal barınaklarda yaşadıkları

Çıkarımlarından hangilerine ulaşabiliriz?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III 

D) II ve III  

E) I,II ve III

8. Çayönü, tahıl üretimi ve hayvanların evcilleştirilmesine dayalı 
köy hayatının yaşandığı ilk yerleşmelerdendir. Yabani buğday, 
mercimek ve baklagillerin tarıma kazandırılması, küçükbaş 
hayvanların evcilleştirilmesi burada gerçekleşmiştir.

Buna göre; 
I. İnsanların üretici olduğu,

II. Yerleşik yaşama geçildiği,

III. Yazılı hukuk kurallarının oluşturulduğu,

durumlarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III

D) I ve II

E) I, II ve III

10. Tarihte bilinen ilk yazılı antlaşma olarak kabul edilen Kadeş 
antlaşması aşağıdaki hangi devletlerarasında yapılmıştır?

A) Mısır-Hitit 

B) Hitit-Sümer     

C) Lidya -Asur     

D) Frig-Hitit      

E) Babil-Hitit

11. Sedir ağacından elde edilen keresteyi kullanarak, uzun 
mesafelere dayanıklı sağlam gemiler yapan ve Akdeniz 
havzasındaki ticaretin uzun süre ellerinde tutarak, doğu 
ve batı arasında kültür köprüsü kuran ilk çağ uygarlığı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Lidyalılar 

B) Asurlular

C) Fenikeliler

D) Hititler

E) Soğdlar

9. Bir yerleşim yerinde yapılan kazıda orak, saban ve el 
değirmenleri rastlanmasına bakılarak aşağıdaki bilgilerden 
hangisine ulaşılamaz?

A) Tarımsal faaliyetler görülür.

B) Demiri işlemeyi öğrenmişlerdir.

C) Madencilik faaliyetleri görülür.

D) Üretici hayat görülür.

E) Bu yerleşim yerinde çağlar sırasıyla yaşanmıştır.

Cevaplar:1-E2- C3-E4-B5-B6-A7-D8-D9-E10-A11-C




